
 
Super Start in die Landesliga-Saison
SC Ingersheim I  -  SC Blauer Turm I  3,5 : 4,5
Eine Klasseleistung brachten diesmal die Wimpfener aufs Brett, mit der wohl niemand
angesichts der Aufstellungsprobleme und der deutlichen DWZ-Überlegenheit des Gegners
gerechnet hatte. Innerhalb 2 Jahren kam der 15jährige Mats Ehrhard von der B-Klasse jetzt  in
die Landesliga. Leider konnte jedoch sein Gegner aus einer starken Abtauschkombination
einen Mehrturm und damit den Sieg holen. Wolfgang Sigmund folgte mit einer schwungvollen
Partie; er musste jedoch nach einigem Abtauschen das Remis akzeptieren. Am Spitzenbrett
kämpfte Dr. Klaus Bernhard mit Bauernopfer gegen die Sizilianische Verteidigung; seine aktive
Figurenstellung kompensierte diesen kleinen Nachteil zum Remis. Justus Link spielte sehr
überlegt an Brett 3 und kam nie in Gefahr - ebenfalls Remis. Tomislav Brkic war ganz auf
Angriff eingestellt und musste in dieser sehr lebhaften Partie zwischenzeitlich sogar einen
Figurenverlust ausgleichen. In dieser Topp-Partie lud er dann seinen Gegner zu einem
weiteren Figurengewinn ein, der sich jedoch als einzügige Mattfalle entpuppte und uns damit
das wichtige 2,5:2,5 brachte. Josef Bencze hatte etwas Eröffnungsprobleme, die auch noch
Qualitätsverlust brachten. Er zeigte jedoch immer wieder Gegenspiel - allerdings kam noch
seine Zeitnot drängend dazu und brachte die gegnerische Führung. An Brett 4 war Wilfried
Adam gegen ein sehr aktives Bauernzentrum leicht im Nachteil und bot deshalb Remis. Sein
Gegner lehnte dies jedoch ab und gewann einen Läufer gegen 2 Bauern - allerdings hatte
Wilfried Adam dadurch drei unwiderstehliche Bauern am Königsflügel, die ihm den Sieg
brachten. Beim Stande von 3,5:3,5 lag die Entscheidung an Brett 2, wo Robin Klotzbücher ein
schwieriges Endspiel und eigentlich nur noch Remishoffnungen hatte. Doch sein Gegner wollte
unbedingt gewinnen und ging in falsche Abtauschvarianten, wodurch klare Tempovorteile und
damit der Sieg an Wimpfen gingen. Das war eine tolle, unerwartete Teamleistung, die
berechtigte Hoffnung für die weitere Saison gibt! 
Dr. Klaus Bernhard 0,5; Robin Klotzbücher 1; Justus Link 0,5; Wilfried Adam 1;
Tomislav Brkic 1; Josef Bencze; Wolfgang Sigmund 0,5; Mats Ehrhard.
Spitzenspiele im Herbst-Open
Fünf Spieler unseres jetzt erfolgreichen Landesligateams sind auch beim Herbst-Open
in den Spitzenpartien; Robin Klotzbücher, Justus Link und Tomislav Brkic haben für unsere
Herbstmeisterschaft nicht gemeldet. Doch mit Morten Possemeyer ist ein weiterer Spieler
unserer Ersten in folgenden Spitzenpartien dabei. Dr. Klaus Bernhard : Jose Rodriguez;
Josef Bencze : Wilfried Adam; Mats Ehrhard : Axel Strauch; Morten Possemeyer : Wolfgang
Sigmund. Da mischen auch 2 Gäste aus Klingenberg(Main) und Siegelsbach mit.
Freitag, 13. Oktober
18:30 ordentl. Mitgliederversammlung
20:00 Herbst-Open 3. Runde
Samstag, 14. Oktober
10:00 Bezirksjugendliga SC Blauer Turm I  -  SC Pattonville I
Sonntag, 15. Oktober
10:00  A-Klasse VfL Eberstadt I  -  SC Blauer Turm III
www.sc-blauerturm.de mit allen Infos


